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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής 

& Οικογένειας 

Θέμα: Για την μετεγκατάσταση και την εξασφάλιση σύγχρονων ορών ζωής και διαβίωσης 
των Ρομά που ζουν στους καταυλισμούς της Άμφισσας 

Στην πόλη της Άμφισσας υπάρχουν εγκατεστημένοι εδώ και χρόνια δύο καταυλισμοί 
όπου διαβιούν δεκάδες οικογένειες Ρομά κάτω από απαράδεκτες και άθλιες συνθήκες 
υγιεινής, δίχως στοιχειώδεις υποδομές στέγασης, πόσιμου νερού, ρεύματος κλπ. Οι 
καταυλισμοί βρίσκονται εκατέρωθεν της εθνικής οδού Άμφισσας – Λαμίας, θέτοντας σε 
κίνδυνο τη ζωή των ίδιων των Ρομά, αλλά και των διερχόμενων οδηγών. Ένα θανατηφόρο 
τροχαίο έχει συμβεί στην περιοχή κατά το παρελθόν με θύμα μικρό παιδί της κοινότητας.  

Οι άθλιες αυτές συνθήκες διαβίωσης γεννούν μεγάλους κινδύνους για την υγεία των 
ίδιων των Ρομά, αλλά και των υπόλοιπων κατοίκων της ευρύτερης περιοχής που δίκαια 
αγανακτούν και διεκδικούν να δοθεί λύση. Όπως γίνεται αντιληπτό, εκατοντάδες άνθρωποι 
ζουν κυριολεκτικά στην ανέχεια, ζήτημα που αντικειμενικά έχει αυξήσει τα φαινόμενα 
παραβατικής συμπεριφοράς, δημιουργώντας καθημερινούς κινδύνους για τους κατοίκους, 
που εύλογα τους κάνουν να αγωνιούν για τους ίδιους και για τα παιδιά τους.  

Η σημερινή κυβέρνηση, όπως άλλωστε έκαναν και οι προηγούμενες, συνεχίζει να 
διαφημίζει διάφορα προγράμματα δήθεν για την κοινωνική ένταξη των Ρομά, που όμως 
στις περισσότερες των περιπτώσεων είναι αποσπασματικά, δεν αντιμετωπίζουν το 
πρόβλημα, με αποτέλεσμα αυτό να διαιωνίζεται. Το ΚΚΕ μάλιστα σε πολλές του 
παρεμβάσεις έχει εκφράσει την κατηγορηματική του διαφωνία με την χρηματοδότηση 
διάφορων ΜΚΟ, που στόχο δεν έχει την επίλυση του κοινωνικού αυτού προβλήματος αλλά 
την «απαλλαγή» της εκάστοτε κυβέρνησης από την αναγκαία κρατική ευθύνη και μέριμνα 
για αυτό το ζήτημα.  

Το ΚΚΕ απαιτεί να παρθούν τώρα όλα τα αναγκαία μέτρα για την ασφαλή 
μετεγκατάσταση των ρομά που ζουν στη συγκεκριμένη περιοχή σε ασφαλή σημεία και με 
διασφάλιση σύγχρονων όρων ζωής και διαβίωσής τους. Με αυτούς τους όρους να 
εξασφαλιστεί η διάχυσή τους μέσα στο σύνολο της κοινωνίας. Να μπει τέρμα στον 
εγκλωβισμό τους μέσα σε περιοχές γκέτο που δημιουργούν συνθήκες γιγάντωσης του 
προβλήματος. Σε αυτό το δρόμο, που είναι και ο μοναδικός που εξασφαλίζει την επίλυση 
του προβλήματος, μπορεί να αξιοποιηθεί όλο του αναγκαίο επιστημονικό δυναμικό, με το 
οποίο η κυβέρνηση πρέπει να στελεχώσει όλες τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, με μόνιμη 
και σταθερή σχέση εργασίας.   

Η κυβέρνηση αναλαμβάνει σοβαρές ευθύνες για το γεγονός ότι με δική της ευθύνη 
συνεχίζεται μια απαράδεκτη κατάσταση που θέτει σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή των 
κατοίκων της περιοχής, όπως και των ίδιων των Ρομά. Επίσης αναλαμβάνει σοβαρές 
ευθύνες για την τροφοδότηση ρατσιστικών αντιλήψεων και ενεργειών που γεννούν τέτοιες 
καταστάσεις και αξιοποιούν κατά καιρούς και φασιστικές ομάδες.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την οριστική 
αντιμετώπιση του οξυμένου αυτού προβλήματος στην περιοχή της Άμφισσας που θέτει σε 
κίνδυνο τη ζωή και την υγεία χιλιάδων ανθρώπων.       
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